

# Да здравствует 16 Годовщина великой и непобедимой Красной армии!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Сталинский ЖУРН

Орган ТАИГИНСКОГО РК ВКП (б). Райисполкома, Райпрофсовета

### КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ МИРА

23 февраля Рабоче-Крестьянская Красная армия празднует 16-ю Годовщину своего существования.

Этот праздник одновременно является праздником всех трудящихся Советского Союза, ибо наша армия — армия Октябрьской революции, армия освобождения рабочих и крестьян, армия диктатуры пролетариата.

16 Годовщина РККА проходит в период, когда основы капиталистического мира потрясены затяжным экономическим кризисом — кризисом охватившим во всех индустриальных и аграрных капиталистических странах не только промышленность и торговлю, но и сельское хозяйство, разоривший рабочий класс и мелкое крестьянство. Когда внутри капиталистических стран и между ними разрослось политическое обострение, приведшее к новому туру войн и революций.

Война Японии с Китаем, академия Манчжурии, выход Японии из Лиги Наций и продвижение в Северный Китай — еще больше обострили положение. Усиление борьбы за великий океан и рост военно-морских вооружений в Японии, США, Англии, Франции представляют результаты этого обострения.

Выход Германии из Лиги Наций и призрак реванша дали новый толчок к обострению положения и росту вооружений в Европе\* (Сталин).

Из крепко зажатых тисков кризиса буржуазия ищет выхода в новой империалистической войне и в первую очередь против Советского Союза — отечества мирового пролетариата строящегося социализма.

В то время, как капиталистический мир мечется в агезии упадка хозяйства, дошедшего до деградации, СССР с каждым днем идет вперед к подъему народного хозяйства, к росту культурного и экономического состояния рабочего класса и колхозного крестьянства, к защите жизни колхозников и рабочих, к построению бесклассового социалистического общества на страже этой великой стройки стоит непобедимая Красная армия, выкованная нашей партией, рождавшаяся в баррикадных боях, защищая в боях гражданской войны с врагом превосходившим ее количеством живых людских сил, количеством и качеством боевой техники.

В то время, как во всех капиталистических странах армия является орудием насилия над рабочим классом и крестьянством, орудием классового гнета в руках кучки капиталистов, наша армия создана рабочим классом и воспитанная в духе интернационализма под единным руководством коммунистической партии ведущей рабочий класс к социалистическому бесклассовому обществу.

Наша армия — единственная армия мира, твердо знающая за что она борется. Эта особенность присущая только нашей армии, сделала ее мо-

гущественной и несокрушимой в схватках с контрреволюционными белыми армиями.



К. Ворошилов

В тяжелые дни гражданской войны, когда белогвардейские банды Юденича, Деникина, Колчака и др., с помощью контрреволюционных войск буржуазных государств сомкнули в кольцо молодую советскую республику, грозя потопить ее в крови, Красная армия, руководимая мудрым учителем мирового пролетариата т. Лениным и его первым сподвижником тов. Сталиным не дрогнула, приняв грудью написк врага одержала победу.

Победа над врагами под Царицыном, ликвидация успехов белогвардейской армии Колчака, решительный удар по Юденичу, Деникину и по контрреволюционным войскам Англии, Франции, Германии, Америки, Японии, Австрии и другим в условиях разрушения низкой военной техникой, вот те боевые традиции нашей славной Красной армии — армии пролетариата.

В 1929 году буржуазия с помощью белогвардейщины еще раз захотела испытать боевую способность и силу штыка Красной армии, устроила налет на КВЖД. И здесь особая дальневосточная показала всему миру непобедимость и силу Красной армии.

Так под руководством партии и ее вождей росла, крепла и закалялась в боях с классовым врагом Красная армия.

Сейчас, когда на мировом горизонте вновь собираются тучи империалистической войны, и, чтобы быть верной гарантией мира, мы должны укреплять нашу Красную армию самым совершенным оружием, мы должны принять самое активное участие в оборонной работе, через работу ячеек Осоавиахима, через развертывание кружков боевой и политической подготовки.

Задача каждого рабочего, работника, колхозника и колхозницы ликвидировать свою боевую, полити-

„Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку. А те, которые попытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы впредь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород“. (Сталин).

### ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ

Тайгинская районно-транспортная краснознаменная организация ОСОАвиахим под руководством парт организации добилась к 16 Годовщине РККА больших результатов в своей работе. За активную оборонную работу имеет переходящее красное знамя ДТС ОСОАвиахима Томской железной дороги. Проведение ворошиловской оборонной эстафеты подняло большую активность масс трудящихся, в результате чего Тайгинский РТС занял первое место по дороге. Одной из больших результатов в работе Тайгинского ОСОАвиахима является создание базы авиаработы, имеем самолет — моторный парк, аэроклуб, ангар, планерные, автомодельные кружки, группу подготовки пилотов — летчиков, за что краевым советом ОСОАвиахима присвоено первое место Тайгинскому аэро клубу, это есть достоинство рабочих и колхозных масс Тайгинского района.

Стрелково-спортивная работа охватила все углы нашего района, что дало значительный сдвиг в организации стрелковых кружков, подготовки ворошиловских стрелков, 23 февраля имеем 211 чел. В. С. Лучшей командой по Томской дороге является стрелковая команда депо Тайга, заняла первое ме-

сто на дорожных стрелковых соревнованиях.

Силами лучших ударников в походе 16 Годовщины РККА отремонтировано 3 паровоза сверх плана, сделав 2 вмезды в подшефный колхоз „Третий решающий год пятилетки“, для налаживания оборонной работы. Лучшей ударной бригадой являются бригада им. Ворошилова промышка депо Тайга, которая в день РККА награждена красным знаменем за хорошую оборонную работу.

Задача тайгинского ОСОАвиахима закрепить имеющиеся достижения и поднять еще отстающие участки. Необходимо сейчас же мобилизовать все силы, все внимание на поголовную ликвидацию противовоздушной оборонной неграмотности, развернуть массовую работу по росту организации и сбору членских взносов. Особое внимание должно быть уделено на классовую чистоту рядов ОСОАвиахима, кбо ОСОАвиахим — резерв Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Да здравствует наша доблестная непобедимая Красная армия!

Да здравствует резерв Красной армии — многомиллионный ОСОАвиахим!

Вперед к новым победам на фронте социалистического строительства и обороны страны!

В. И. Веробьев.

### Растут и крепнут ряды Осоавиахима

Осоавиахим организация нашего района значительно выросла и укрепила свою практическую оборонную работу. В нашем районе мы имеем 135 ячеек ОСО. За период хода ворошиловской оборонной эстафеты ячейки ОСО вместе с районным советом ОСО подготовили и выпустили 19 человек ворошиловских стрелков и стрелков третьей категории 77 человек. Обучено за период эстафеты на учебных пунктах 300 человек. Сдали нормы на ГТО на лыжах 134 чел.

Регулярно работают лагеря, учебные пункты, где охватываются военным обучением допризывники и вневоиновники на 100% проц. Организуется работа по ликбезу в ПВО среди трудящихся.

Благодаря возросшей активности трудящихся нашего района к ОСО

работе по обороноспособности к 16 Годовщине РККА мы подошли с большими достижениями,

Не успокаиваясь на этом мы еще больше укрепим обороноспособность, сделаем наш район непрестижной крепостью обороны. Фещенко

### Мы готовы к защите СССР

Мы члены ОСО ячейки колхоза „Красный зор“ Щемиловского с/света заверяем РайОСО в том, что мы готовы в любое время взять оружие в руки для защиты нашей страны от нацедений врагов.

Поставленная задача перед нами — превратить колхоз в оборону крепости страны выполняется нами. Мы добились строевой выучки, дали 17 стрелков 3-й категории и два ворошиловца, схватили на 30 процентов лыжным спортом, имеем 30 пар лыж, имеем ударников ОСО вцев 10 человек, занятия проводятся регулярно 6 раз в месяц. Проведено два воскресника членами ОСО, имеем драм-кружок при ячейке и наладили систематический уход за колхозной лошадью.

На достигнутых результатах не остановимся, еще больше напряжем усилия по борьбе за ворошиловскую ячейку.

Вызываем на соревнование ячейку ОСО колхоза им. „Блюхера“ на шего с/света.

Пред. ячейки ОСО Ронин.

Секретарь Ларинов.



# НА ПУТЬ К ОБЩЕМУ ПОД'ЕМУ

(Обзор печати помещенный в газете „Пропагандист“ от 7 февраля с. г. № 4)

Поднять теоретический уровень партии на должную высоту, усилить идеологическую работу во всех звеньях партии" СТАЛИН (локлад на 17-м съезде ВКП(б)).

Когда в нашем крае начинается чистка партии и подходит очередь отчитаться в своей работе секретарю кандидатской группы тов. Осипову, он омело может рассказать о том, как работает кандидатская группа в Дубровинском сельсовете, Тайгинского района. Тов. Осипов есть, что сказать и о том, как он организует коммунистов группы на овладение марксистско-ленинской теорией. Тов. Осипов понимает, что только тогда кандидаты в члены ВКП(б) будут достойны стать членами ВКП(б), когда они по политическому уровню на голову будут выше беспартийных. Тов. Осипов сумел организовать заявления со всеми коммунистами одиночками, работающими на территории сельсовета в качестве парторганизаторов. Ни одного срыва занятий с одиночками не было. Очень скрупульно, как о чем то совсем неважном, рассказала об этом газета "Сталинский путь" (Тайга) в передовой от 1 января. Газета пишет о работе с одиночками:

"Первый опыт проведения двухдневных занятий при парткабинете с коммунистами одиночками из колхозов (10 человек) и совхозов (2 чел.) дал положительные результаты".

На таких двухдневных занятиях исключительно добросовестно учились коммунисты одиночки. Они учились работать над книгой, самостоятельно прорабатывать материал, конспектировать прочитанное. Сознание, что они идеально-политически растут, еще больше укрепляло их желание глубже воспринять основы марксизма-ленинизма. Лучше других на двухдневных занятиях работали т. т. Рыбников, Голиков, Баранов и Гут. Они учились по-ударному. Вот если бы все коммунисты в Тайгинском районе так серьезно относились к партучебе! Однако, на самом деле этого нет. Чаще всего срываются занятия и ячейке коммунисты "Вольный пахарь" в других ячейках. И газета "Сталинский путь" в той же передовой, озаглавленной "Ликвидировать прорыв на фронте партпросвещения", заявляет, что

"отдельные ячейки и коммунисты даже из партактива явно саботируют марксистско-ленинскую учебу".

Представляя такое серьезное обвинение ряду ячеек и отдельных коммунистов, газета, однако, не называет по фамилиям всех конкретных саботажников партучебы. Указание на то, что в ячейке типографии было сорвано одно занятие по вине т. т. Мутовина, Лысака и Горбунова не является еще неопровергнутым доказательством такого тяжелого обвинения.

Получается бальда мимо цели. Говоря о предстоящей кустовой конференции слушателей кандидатских школ, газета требует от партучебы показать, как они развернули соревнование в борьбе за качество партучебы. Вот с этим же самым требованием и мы обращаемся к газете "Сталинский путь". Показала ли сама та газета, как она организует соревнование в

партии на лучшие показатели качества учебы?

Телеграмму культпропа Крайкома ВКП(б) о походе партсети имени XVII партсъезда газета, ничуть не смущаясь нашла возможным поместить только через две недели. О походе партсети имени XVII партсъезда читателям газеты узнать можно было лишь из цитированной передовой от 1 января, тогда как поход был объявлен 20 декабря. И только раз, по статье об организации дорполитотделов межрайонного соревнования по МЛУ, и газете "Сталинский путь" (№146 от 2 декабря) слова "партучеба" и "согсоревнование", часто повторяясь, сочетаются в пределах одной фразы. Возможно, в других номерах газеты слово "согсоревнование" составляет фразу с каким-то другим словом ("весенний сезо", "финплан", "ликвидация бескоровности" и т. д.), но только не со словом "партучеба". Выход же относительно того, показала ли сама газета, как надо организовать соревнование — может быть только один. Не показала партучебкам, не научила газета Осиповых, Голиковых, Гутов и других, как надо передовым подтаскивать отстающих, чтобы добиться общего под'ема. Сумеет ли редакция "Сталинского пути" организовать соревнование партшкол? Сможет, сумеет, безусловно. Это подтверждается и факт активного участия газеты в соревновании топкинцев и тайгинцев весной и осенью прошлого года и факт хотя бы такой, что газета, выступая организатором соревнования между колхозами "Правда" и "Красное знамя",

"в товарищеской обстановке, за чашку чаю" организовала "разговор по душам между делегациями этих двух колхозов".

Когда председатели, делясь, бригадиры из делегаций этих колхозов поговорили по душам в редакции, обменялись опытом.

Предложение о соревновании двух колхозов "единодушно" было принято.

"Решено... заключить договор о согсоревновании, создать в каждом колхозе, группе по учету хода соревнования". Договор между колхозами, прежде, тоже с большим опозданием, обычным, очевидно, для газеты, был напечатан.

А почему бы редакция газеты "Сталинский путь" вот также не созвать "на чашку чаю" делегации двух-трех партшкол района? Почему бы вместо панических криков о прорыве в партучебе — на весь район не сказать, что сталинское показвание "доб'емся общего под'ема на путях согсоревнования" относится и к партсети, вступившей в поход им. XVII партсъезда?

И еще одно предложение. У топкинцев с партучебой тоже положение не завидное. Пожалуй, кое в чем топкинцы по организации партучебы уступают тайгинцам. Газета "Ленинский путь" (Топки) помещает, правда, письма партшкол и пропагандистов, вступивших в согсоревнование, но и топкинские газеты до образцовой постановки пропаганды марксизма-ленинизма тоже еще очень далеко. Так вот и надо тайгинцам и топкинцам выделить лучших пропагандистов и ударников учебы в делегации обмена

опытом. Будет польза, если делегации-ми районы обменяются, а затем без шума, по-большевистски деловито заключат договор о социалистическом соревновании на лучшие показатели качества партучебы, на лучшую постановку пропаганды марксизма-ленинизма в газетах.

Надо, чтобы и "Ленинский путь", и "Сталинский путь" изо дня в день помогали своим вартовизациям все выше и выше поднимать идеально-теоретический уровень работы, партшкол. Четкость организации учебы, пути "борьбы за качество учебы, уменьшение с большевистским размахом в соревнование школы и пропагандистов — вот в каких вопросах все районные газеты должны быть сведущими, должны уметь поставить оперативное освещение борьбы парторганизации за вооружение марксистско-ленинской теорией

каждого коммуниста и кандидата.

В телеграмме культпропа Крайкома о походе партсети перед редакциями районных газет была поставлена конкретная задача: организовать в газете отдел партучебы. Тайгинцы и топкинцы должны помочь своим газетам образцово поставить отделы партучебы. В них газеты обязаны показать лучших пропагандистов, опыт соцсоревнования школ. Районные газеты должны помочь партшколам в финишную краевого конкурса партшкол партии с победами.

**От редакции:** Указания сделанные газетой "Пропагандист" в обзоре на газету "Сталинский путь" редакция признает правильными и примет все меры к устранению отмеченных "Пропагандистом" недостатков в работе.

## На встречу 16 годовщине Красной армии

### Ко всем колхозникам, колхозницам и трудиншимся единоличникам Тайгинского района

23 февраля исполняется шестнадцать славных лет нашей геройской Красной армии. Встречая эту великую годовщину мы колхозники колхоза «Правда» Псломсшинского совета участников хлебозапаса собравшихся на семейный вечер и обсудив вопрос о роли и задачах нашей Красной армии, современных задачах — выдвинуты тов. Сталиниым на 17 съезде партии — второй пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества. Уяснив всю важность этих задач, мы отвечаем на наши победы социалистического строительства продажей излишков хлеба кооперации в количестве 37

центнеров, не останавливаясь на этом мы продавцы хлеба организуем ударные бригады имени 16 годовщины РККА по хлебозапасу.

Недопустим продажи ни одного килограмма хлеба спекулянту.

Мы привлекаем всех колхозников и трудинящихся единоличников Тайгинского района санкционировать 16 годовщину нашей непобедимой Красной армии организованной продажи своих излишков хлеба кооперации.

За работу, товарищи! за новые победы!

Колхозники колхоза «Правда» всего 48 подписей.

### Образцы Б-Ямских ударников

Лучшие ударники Б-Ямского с.-с. по боевому проводят кампанию хлебозапасу. Таранин бывший батрак в этом году получил много хлеба, обеспечил семью и продал государству 10 центнеров. Кроме того, что он первым дал свои излишки государству, он разыскивает колхозникам задачи советской торговли с тем, чтобы излишки хлеба колхозников не попали в руки спекулянту, а пошли исключительно для снабжения рабочих. Хамер

продал излишек государству 10 центнеров. Ильин Назар продал — 5 центнеров. Тимофеев продал — 5 центнеров.

Все они ведут разыскательную работу по хлебозапасу.

Нет сомнения, что лучшие ударники Б-Ямской покажут еще лучшие образцы работы по хлебозапасу. Колхозники задачи советской торговли с тем, чтобы излишки хлеба колхозников не попали в руки спекулянту, а пошли исключительно для снабжения рабочих. Работники.

### Банковские чиновники самовольничивают

В районе наблюдаются перебои в снабжении товарами хлебоснабжатчиков. Масса поступает заявок на товары, которыми наши сельПО не обеспечивают продавцов своих излишков хлеба. Например, в Иткаринское сельПО поступили заявки на хромовые сапоги, велосипеды, простые сапоги, на сахар и т. д. и ни одного ассортимента из этих товаров сельПО до сих пор не может доставить, ни одного заказа не выполнено-так пишет колхозник Токарев.

В чем же причина? Может быть на самом деле нельзя доставить эти товары и обеспечить хлебоснабжатчиков? Ничего подобного. Причина в том, что управление Райпотребсоюза безответственно относится к спросу потребителя, поскольку не беспокоится обеспечить теми товарами хлебоснабжатчиков, которым он нуждается.

Вот например, недавно по счету № 185 прибыл фонд хлебозапаса сахара рафинад на 6 тысяч рублей Райпотребсоюза не позаботился вовремя, чтобы эти товары выкупить, а госбанк самовольно из-за просрочки ссуд продал сахар акорту. Так продаются и другие товары.

Этому самовольному действию госбанковских чиновников Джулайя, Дащинского и Юзефовича и неповоротливости руководителей Райпотребсоюза Бабренина и Киселева надо положить конец.

РайКК-РКИ должно принять меры и виновников привлечь к строгой ответственности. Зимин.

### Подкулачники комсод снабжают обеспеченных детей

Комсод школы № 2 стал явно на кулацкий путь. 22 января 1934 года на своем заседании решил дать пятым ученику 5 групп Захарову, отец последнего имеет два дома на 5-й улице № 22. Один дом под квартирантами, а другой занимает сам.

Таким образом комсод в первую очередь вялится снабжать людей имеющих не трудовой доход, а детей рабочих во вторую очередь.

Требуем от школьного совета школы № 2 и РайОНО заинтересоваться работой такого комсода. Полынцев.

Зам. редактора А. Фомин.

### На конкурс стендгазет

#### Требуем отчитаться о своей работе

На кустовом совещании редакторов и членов редколлегий мы обсудили вопрос о ходе районного конкурса стендгазет. Мы свои стендовые газеты "Вперед к победе" колхоза им. Бубнова (Бородавский с/с), "Химик" колхоза "Химик", Ударник колхоза им. Блюхера (Шемяловский с/с), "Наука" Таловского с/с., "Ударник" Бородавского с/с, колхоза 1-го мая, включились в конкурс стендовых газет, решили вызвать на социалистическое соревнование стендовые газеты: Березовского, Пашковского, Иткаринского, Северского, Ботьевского сельсоветов, которые до сих пор не включились в конкурс на лучшую стендовую газету в районе.

Мы выпускаем стендовые газеты

#### Однодневный заработка на постройку стратостата

Мы учители 4 школы г. Тайга в ответ на гибель Стратостата ОСОАвиахима и его экипажа, считаем лучшим своим ответом — мобилизацию на борьбу за качество учебы и отчисляем на постройку

Коллектив школы № 4.

г. Тайга, типог. газ. "Сталинский Путь"